各国专家学者汇聚"上海论坛"

探寻亚洲对接世界的共赢路径

27日,为期三天的"上海论坛 2017"年会在上海国际会议中心开幕。700多名来自全球各地智库、高校、政府、企业、媒体等嘉宾和代表围绕"亚洲与世界:新动力、新格局、新秩序"这一主题,分别参与四大板块的11场圆桌、14场子论坛展开讨论,探寻中国乃至亚洲对接世界,实现共赢的路径。

"一带一路"与全球化

不久前在北京举行的"一带一路"国际合作高峰论坛也带动了今年"上海论坛"的热度,有关"一带一路"的话题成了各领域专家共同关注的话题。

在"贸易收缩和'逆全球化'背景下亚洲和中国的选择"的分论坛上,嘉宾在回顾20年全球化得失的基础上,纷纷对促进世界经济全面复苏提出自己的解决方案,其中被提及最多的就是"一带一路"。

上海社科院世界经济研究所长权衡认为,一个更加开放、更加包容、更加高效的全球治理体系,才能促进全球化的进展,而中国的"一带一路"倡议正是一个很好的选择。通过帮助亚洲各国发展基础设施建设,带动地方、区域经济发展,缩小各国的经济差距,或者是消除亚洲国家之间的发展不平衡,从而对亚洲甚至世界的经济增长做出贡献。

而谈及全球经济合作,美国学者彼得·帕特锐认为,特朗普政府不太可能继续推动区域化经济合作,亚洲必须自己挑起大梁。"一带一路"着力于帮助不同国家建设基础设施,这个领域的投入会产生很大的溢出效应,在经济和其他方面产生深远影响。

"16+1"对接欧洲

论坛期间适逢 G7 峰会在意大利召开,对于与会的欧洲专家来说,中欧合作及"16+1"

模式不断被提及。

与会人员都表示,近年来,中国与中东欧 16国的合作有了长足的发展。"16+1 合作"不但带来了经贸投资方面的交往,中国与中东 欧在文化方面也有了更多的交流。实实在在 的互联互通,让中东欧国家真正成为欧洲与亚洲之间的沟通桥梁。"几年前,我们只有几千名中国游客,但去年中国游客的数量已经 突破了2万。"拉脱维亚国际事务研究所的安得利斯·斯普拉兹说道。

对此,中国社科院欧洲研究所主任刘作 奎表示,中东欧可以看作是"一带一路"倡议 的范例,它连接着中国和欧洲,成为中国进人 欧洲经济圈、实践"一带一路"倡议的门户。

中欧互补合作可期

然而,当"一带一路"通过"16+1 合作"延 展到欧洲,由于欧盟国家多元化,"一带一路" 在欧洲不同国家也有着不尽相同的合作模式和境况。有专家指出,从某种意义上说,在出口的工业结构方面,中国与欧盟之间有着非常大的互补性。欧洲国家擅长装备制造、汽车、交通、化学和制药,而中国则在纺织品、家用电器、一般制造业等方面具有竞争优势。发挥各自优势取长补短才是未来中国与欧盟展开合作所需要的"密码"。

欧洲国际政策研究中心高级研究员佩克曼斯曾带领团队深入研究中欧间建立自贸区的可能性,并于近日在上海发布团队的研究成果《明日丝路:评估中欧自由贸易协定》。在接受记者采访时,佩克曼斯毫不避讳中欧合作当前遇到的问题,比如欧洲人对"一带一路"仍存有疑虑、欧盟也出台了一些自相矛盾的贸易政策等等。但他表示中欧合作依然是在往好的方向发展。

本报记者 齐旭

美地方政府再设 "慰安妇"少女像

新华社上午电 日本在美国的对抗"慰安妇"少女像运动再输一局。继3月份起诉挪走少女像被拒之后,日方得知,美国近日将新增一座"慰安妇"少女像。当地日本领事馆对此"十分遗憾",称将继续阐明日本政府在这一问题上的立场。

据日本广播协会(NHK)28 日报道,美国南部佐治亚州布鲁克黑文市决定在市内一个公园里安放"慰安妇"少女像。这座塑像是在美国公共用地上设立的第二座少女像。少女像由韩裔市民团体捐赠,经布鲁克黑文市议会协商后决定。预计6月下旬将在公园内举行雕像落成仪式。

布鲁克黑文市市长厄恩斯特对少女像的设置表示欢迎,他说:"通过设置少女像,能够唤起人们对世界上发生的性交易和人口贩卖问题的认识。"

大巴遭IS袭击 埃及空袭报复

新华社开罗 5 月 28 日电 埃及外交部 27 日晚发表声明说,埃及常驻联合国代表团 当日致信安理会,通报埃及军队近日对利比 亚境内恐怖主义目标进行空中打击的情况。

埃及常驻联合国代表团向安理会通报说,埃及空军于26日和27日打击了位于利比亚东部城市德尔纳的恐怖分子训练营等目标,这一行动"遵循《联合国宪章》的有关规定以及安理会有关打击恐怖主义的决议精神"。

埃及军方说,空袭是对恐怖分子在埃及 发动袭击的回应。埃及南部明亚省26日上午 发生针对平民的严重恐怖袭击,造成29人死 亡、20余人受伤。极端组织"伊斯兰国"(IS) 27日在社交网站上宣称制造了此次袭击。 美媒对"通俄门"穷追不舍 库什纳提前回国接受调查

结束首次外访 特朗普回国迎接风暴



美国总统特朗普 27 日晚结束上任后的 首次外访回到华盛顿,然而,迎接他的并没 有鲜花和掌声,而是更加猛烈的政治风暴。

总统外访评价复杂

特朗普总统首次外访历时9天,到访了5个城市,美国媒体对此的评价显然有点复杂。特朗普刚启程没多久,美国媒体就开始大曝猛料。《华盛顿邮报》称,已圈定现任白宫高级顾问之一是"通俄门"调查的重点嫌疑人!当然,日前媒体已经点名,此人就是特朗普的总统高级顾问、大女婿库什纳;库什

纳被指在去年 12 月特朗普当选后在纽约特朗普大厦分别会晤了俄罗斯驻美大使以及受到美国制裁的俄罗斯国有开发银行行长,甚至还建议克里姆林宫跟特朗普过渡团队之间建立秘密沟通渠道。作为特朗普总统中东特使的库什纳甚至都没完成中东的访问行程就提前回到华盛顿。

不难发现,美国媒体对特朗普首次海外行的报道,一方面实况播出了总统参与的一些重大活动以及讲话,另一方面,新闻台也长篇累牍地猛追"通俄门"事件,几乎每天都会曝出一句话新闻,然后旧事重提各种解

读。毫无疑问,美国媒体显然对于总统正在进行的访问并不特别在意,反而是对"通俄门"穷追不舍,以至于有人呼吁媒体应更多关注总统、国会在重大议题上的观点、政策。

即便在总统结束首次海外访问之际,媒体报道对此行的评价也很不寻常,《华盛顿邮报》称,特朗普海外行在展示魅力和粗野之间转换角色;《华尔街日报》也认为特朗普在阿拉伯国家领导人面前表现得很恭敬,但对欧洲盟友则言辞严厉。

"通俄门"调查多头进行

目前,对特朗普竞选团队及身边要员 "通俄门"的调查是多头的,国会参、众两院 分别有自己的调查。同时,司法部下属的联 邦调查局也在调查。

媒体还报道说,白宫取消了原定28日前往艾奥瓦州的行程,特朗普将利用这个时间紧急磋商对白宫班子进行调整;还有消息称,特朗普的法律班子也给他列了一个华盛顿名律师的单子供他面试,以争取更多有应对政治风波的华府律师加入他的法务班底,共同应对风波。

不过,刚刚回到华府不到半天时间特朗普就在推特上发声,称媒体报道引用的白宫泄露出来的消息多属捏造,是假新闻。除此之外,还有一个悬而未决的事,那就是美国究竟会不会退出《巴黎气候协定》,特朗普普表示,下周再宣布。所以,美国媒体至少有一点说对了,回到美国的特朗普还是无法消停,将面临更多的政治压力。

吕晓红

密西西比州连环枪击案导致8人死亡

控枪态势不紧反松 控枪法律遭遇挑战

本报特稿 美国密西西比州警方 28 日证实,27 日晚在该州林肯县发生 3 起枪击案,已经导致包括一名副警长在内的 8 人死亡。目前嫌疑人已经被抓获。

密西西比警方 28 日说,枪击发生在林肯县郊区三处不同的住宅,遇害副警长是在接到居民报警电话赶到现场后被枪手射杀的。警方已经在 28 日早 7 时拘捕一名 35 岁的男子戈德博尔特。调查人员仍在三处现场搜集

证据,目前对凶手动机下定论还"为时过早"。

另据当地媒体报道说,犯罪嫌疑人案底累累,被捕后表示,他是与妻子就子女问题发生争执后开枪行凶的,并指责是打电话报警的人导致了副警长的死亡。嫌疑人辗转三处打死8人,被警方制服前还一度劫持了一名人质。人质已经被安全解救。犯罪嫌疑人表示,发生了这些事情,他不配活着,不希望被警方活起,但没有子弹自杀了,希望上帝杀死

他。事发后,密西西比州州长在脸书上发表声明,呼吁民众为逝者和牺牲的警察祈祷。

目前正值美国阵亡将士纪念日小长假, 突发的恶性枪击事件又让美国的控枪问题受 到各方关注。社交媒体上普遍严厉谴责凶手 残忍,此外讨论还涉及执法、种族、党派政治 等诸多问题。有网友说,美国媒体还说欧洲不 安全,现在看这就是谎言。面对这起恶性枪击 案,有网友呼吁,与其颁布针对穆斯林国家的 入境限制令,不如严格枪支管理。

自特朗普人主白宫后,奥巴马时期美国 趋于严格的控枪局面已经发生逆转。特朗普 明确支持美国民众的拥枪权,上任后还取消 了奥巴马政府要求购枪者提供精神健康信息 的规定。4月28日,特朗普还成为自里根协会年 之后,34年来第一位在美国全国步枪协会年 会上发表讲话的总统。目前即便在控枪较严 的加州,一些控枪法律也受到挑战。原定7月 1日开始实施的禁止大容量弹夹的新法律就 遭到起诉,拥枪组织已经以违反宪法第二修 正案为名将这一新法告上联邦法院。持枪文 化与整个美国社会的历史和传统联系之紧密 深远,不是几起恶性枪击案件就会动摇的。

(赵新宇)